ML PE KIEM TRA
Pé 1
(h.3.97)
BD 1 SA
Cau 1. = BD 1 (SAC)
BD 1 AC
— (SBD) L (SAC).

Cau 2. + Xdc dinh géc o gitta SC va mp(SAB) :

Se (SAB) ==
oy [SC,{SAB}] —CSB=ua
CB L (SAB)
+ Tinh goc o: [71
Trong tam giac vuong SBC , taco : B a C
BC 1 Hinh 3.97
iana.':—:—:,»g:?,[]“_
BS /3
Cau 3. + Xdc dinh géc £ giira hai mit phéng (SBD) va (ABCD) :

BD 1 AO
{BD 1L SO(BD 1L (SAC)
+ Tinh géc S :
Trong tam gidc vuong SOA , taco:

= [(SBD),{ABCD)} =SOA=f

SA
tan f=—=2—= f=arctan2.
B = g

beé 2
(h.3.98). Goi I, J, K lan lugt la cac
giao diém ctia AH va MO ; AC va BH ; d
MC va BO.
Cau 1. MA L (ABC)= MA L BJ.

H la tructim cia AABC = AC L BJ N
{BJ 1 MA

Hinh 3.98

= BJ 1 (MAC)
BJ 1 AC

= BJ 1L MC.
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O 1a truc tam cua AMBC nén BO 1L MC.
Dodé: MC L(BJK)=> MC L(BOH) = MC L HO (1)
Chimng minh tuong tu: MB 1L HO (2)
Tu (1) va(2) cho OH L(MBC).

Cau 2. Do d L (ABC) nén MN 1 BC d
{MCJ_{BOH) ot

= MC | BN
BN — (BOH)

0
MB L (CH
i O]j MB LCN.
CN c (CHO) A

Cau 3. (h. 3.99) Trong mat phang (MNI), tacé : HO 1L M1 .

Do MNO = MIA (goéc ¢6 canh tuong Ung

vuong goc) nén cdac tam giac MAI va

HAN dong dang. Ta ¢é :

NA HA N
A MA Hinh 3.99

& NA.MA = AM.AN = IA.HA = m.%m = %mz = %az .

N

H

be 3
Cau 1. (h.3.100, 3.101) mp(P) L AB' nén cat mp(AA ‘B 'B) theo giao tuyén KI L AB'.
Do tinh chét cua lang tru ding, ta cé :
AA' 1L (BAO)= AA' L KO (1)
mp(P) L AB'= AB' L KO (2)
T (1) va (2) ta dugc :

KO 1L mp(AA'B'B) = KO L AB va KO L KI .
A T B’

z‘ll‘ B ) ’_//
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Co thé xay ra hai trudng hop sau day vé thiét dién :

+ Néu mp(P) cat AA’ tai / nam trong doan AA’ thi thiét dién la tam gidc
vuong OKT (K =1v).

+ Néu mp(P) cat AA " tai mot diém & ngoai doan AA ', khi d6 mp(P) cit A'B’
tai [ va cat O’A’ tai J ma IJ // OK.

Vi OK L KI nén thiét dién c6 dugc la hinh thang vuong K1JO.

Cau 2. Qua hai truong hop trén, ta thay :

Dé thiét dién la tam gidc thi ta phai c6: Al < AA'=h.
Trong tam gidc vuong KAl : h> Al = AK.tanAKI ~ (3)

AB  Va®+b?

Ma AKI = AB'B véi tanAB' B=—— =
B'B h

al

ﬁ.l'az +b?

Trong tam gidc vudong OAB, ta co : 0A2 = AK.AB = AK =

a a +b- a

”a2+b2. h h

Thay vao (3): h=

+ Tinh S,k :
Trong tam gidc vuong AIK, taco :

K% = KA + AI® = AK? + AK? tan? AKI

4 2 2
=AK2(l+tan2AB'B)= ¢ [|+“ +h]

a*+b h*

2 2 2 2
:’K"=i\jﬂ zb J;h .
h a +b
Hon ntra, trong tam giac vuéng AOB (5 = hf) ta co ;
ab

\.u'az—lhbz |

3 2 2 2
Do AKOI vuong 6 K nén : S, ., =%KO.KI=G h\/c(; 2+.-‘;' 2+)h
2hla” +b

OAOB=0K.AB= KO =
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